

疫情防控 人人有责

应对当前疫情,市民个人防护莫放松

本报记者章浩

自12月5日以来,截至8日下午3时,宁波、绍兴和杭州三地累计报告新冠肺炎阳性感染者41例。当前,根据省疫情防控办要求,各设区市对来自宁波市镇海区等地的人员实行“14+7”健康管理措施,同时广大群众也要做好疫情常态化防控及个人防护。

昨日,记者从市区多个社区了解到,目前已有来自宁波等疫情发生地的市民进入居家医学观察、日常健康监测、集中隔离等管控状态中。对此,市疾控中心相关工作人员表示,面对当前严峻的疫情形势,市民要始终绷紧疫情防控这根弦,树立“每个人是自己健康的第一责任人”概念。

有疫情发生地旅居史人员要主动上报

12月7日,从宁波回台州的李某(化名),在抵达椒江的家中后,便主动向所在的云健社区进行上报。

云健社区工作人员随即添加了李某微信,随后和医护人员前往其家中,对其进行核酸检测,同时签署“居家健康观察和日常健康监测人员告知书”。

云健社区党委书记、居委会主任李赛珍说,居家健康观察期间,居家人员要每天早晚各测量一次体温,并如实向社区报告体温、症状等情况,出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状时,也要第一时间向社区报告,由相关防控部门按规定转运至对应医疗机构排查诊治。

在“居家健康观察和日常健康监测人员告知书”中还提到,日常健康监测对象原则上不得外出,如需外出必须报备村居或单位网格员管控人员,外出乘坐公共交通工具,不参加会议、聚餐等聚集性活动,不进入影剧院等室内密闭场所。

外出时须全程规范佩戴口罩,切实保持安全社交距离,在结束日常健康监测前不离开所在区。

另外,李赛珍还强调,日常健康监测对象在家中要做好卫生防疫要求,保持居家通风,饭前便后要洗手,讲究咳嗽礼仪等等。

广大市民应配合做好五方面防控

鉴于目前浙江的疫情情况,对于广大市民来说,更要做好常态化防控。市疾控中心传染病防治科工作人员郑翔建议市民做好五方面的防控工作,克服麻痹思想,杜绝侥幸心理。

首先,市民们要密切关注疫情动态,合理安排行程。避免前往中高风险地区和有病例报告地区,合理安排行程。若发生健康码出现红码或黄码,与确诊病例同乘交通工具或活动轨迹有交集等相关情形,请第一时间向社区报备,接受管理,配合做好疫情防控措施。

公共场所继续坚持测温、亮码、戴口罩等常态化防控措施,个人要养成并保持勤洗手、多通风、不聚集、保持安全社交距离、咳嗽打喷嚏时注意遮挡、使用公筷公勺等良好卫生习惯。

一旦出现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、肌痛、腹泻等症状,应在做好个人防护的前提下,尽快至发热门诊就诊,避免乘坐公共交通工具,并关注自己和家人健康状况。

接种新冠疫苗,是预防新冠病毒感染最经济、最有效的措施,建议市民积极接种,提高个体和群体免疫水平。

另外,郑翔还提醒,面对疫情,要不恐慌、不信谣、不传谣,及时关注官方发布的疫情进展信息和防控要求。

街巷微闻

八旬老人突然走失 民警雨夜全力搜寻

本报讯(通讯员徐有弟)近日,家住玉环市坎门街道的小陈将一面印有“为民排忧解难 尽职尽责”的锦旗送到当地派出所,感谢民警帮他寻回年迈的奶奶。

小陈的奶奶今年82岁,是轻度阿尔茨海默病患者,平日生活基本能够自理。因不想给子女添麻烦,她独自住在坎门东头山上的老房子里。为此,小陈特意委托隔壁邻居帮忙照看。

前段时间,邻居给小陈打来电话,说奶奶不见了。一听到这个消息,小陈一家人急忙出动去寻人,大家在老房子周边找了好几遍也没有发现她的身影。天色越来越黑,室外气温也越来越低,担心奶奶会出事,小陈选择了报警求助。

坎门派出所值班民警郑磊了解情况后,一边带着同事上山寻人,一边安排综合指挥室及时调取小陈奶奶周边的公共视频。由于当晚下起暴雨,加上山上公共视频监控覆盖率低、盲区多,寻人难度大大增加。

天黑视线差,山路崎岖湿滑,为尽快找到小陈的奶奶,郑磊带队冒雨在田间地头仔细寻找,几乎翻遍了整座山头,也未见小陈奶奶的身影。

另一边,派出所的综合指挥室里,视频侦查员王亦兴连续6个小时坚守在电脑屏幕前,对海量数据进行分析,并细致研判小陈奶奶的活动轨迹。次日凌晨5点多,就在民警打算调整寻人方式时,小陈那边传来好消息,说奶奶已冒雨回家了。

至于这段时间去了哪里,小陈的奶奶闭口不提。经过检查,小陈的奶奶除了衣服被雨水打湿外,其他均无恙。事后,民警叮嘱小陈和他的家人们,以后一定要加强对老人的看护。

重拳治堵 确保畅通

“绣花功夫”微改造 “对症下药”缓拥堵

——“堵点问诊”系列报道之仙居吾悦广场东侧道路

本报记者郑红文/摄

12月6日,仙居市民林潇潇骑着哈罗单车前往吾悦广场,到达商场附近,她将车子停放在画有自行车图案的黄色区域内。这是仙居县为共享单车新划分的停放区域,采用电子围栏的方式管理,与商场外非机动车停车区相区别,避免随意停车乱象影响主干道的通行秩序。

今年,仙居县针对吾悦广场东侧泰和中路(省耕西路至环城南路)的拥堵问题,采用“绣花功夫”进行了一系列微改造,针对拥堵原因,逐一“对症下药”。

市民呼声:车多人多不畅通

吾悦广场开业近3年,周边人流、车流十分密集。

“仙居很多市民习惯骑电动车出行,吾悦广场东侧的非机动车停车区,每天都停满了车。”市民张先生说,傍晚时分,周边的人流、车流逐渐增多,每天晚上六七点钟达到顶峰。除了逛街吃饭的市民,商场周边还聚集了很多跳广场舞的市民。

“前段时间,仙居县行政服务中心启用,工作时段途经泰和中路车流量明显增多。人多、车多,加上吾悦广场一侧非机动车乱停放现象十分普遍,不仅影响主干道泰和中路的正常通行,市民出行的

安全性也较差。”张先生说。

堵点问诊:新城中心区块日渐拥堵

该堵点地处仙居高铁新城中心区块,附近有吾悦广场、仙居夜市以及多个居民小区。今年10月15日,仙居县人民政府行政服务中心启用,而环城南路和泰和中路是城市主干道,车流量大。

根据现状早晚高峰调查,环城南路与泰和中路道路交叉口过街人流为1336人/小时,通行车流3069辆/小时。随着该地段周边地块陆续开发,车流、人流通行需求不断加大。

仙居县治堵办联合交通、交警、综合行政执法等部门多次现场踏勘,发现了路侧式公交站占用非机动车道上下客,人行道设置非机动车停车位影响非机动车正常通行,车辆无法一次性完成掉头,吾悦广场外非机动车占道停放等一系列影响道路通畅性的问题。

治堵成效:“对症下药”缓解拥堵

针对现场踏勘发现的问题,该县以“绣花功夫”进行微改造,吾悦广场东侧的人行道停车位取消,新增共享单车停车位,原先的非机动车停车位对共享单车实施禁停措施;在该路段设置一对港湾式公交站,开通2条日间



共享单车采用电子围栏管理,避免出现随意停车乱象。

班线和2条夜间班线,引导市民低碳出行;泰和中路与省耕西路交叉口南往北方向掉头开口后移,车辆借用路边港湾式公交站位置掉头,增加路口的通行效率;将吾悦广场1号门附近的人行道向北移动,更加符合行人的过街习惯,增加安全性……

“针对问题逐一‘对症下药’,最终起到缓解拥堵的效果。”仙居县治堵办副主任崔永忠说,随着城市开发,该路段的人流车流

将会更加密集,目前该县正在环城南路与泰和中路交叉口新建一条地下人行过街通道,总投资约7000万元。

“地下人行过街通道可以起到较好的人车分流效果,避免车辆抢行或行人闯红灯等乱象的发生,可以有效提升车流通行效率及行人过街安全性,对缓解泰和中路也将发挥较大作用。”崔永忠说。

孙超巧:“文明家庭”是荣誉更是责任

本报记者周子凝

12月8日上午,在椒江区洪家街道港湾社区办公室里,孙超巧忙碌如常。

她是社区党总支书记兼居委会主任。这阵子,她的喉咙有些沙哑,一来是小孩子又感冒发烧了,二来社区里有许多大小事务要处理。

今年,孙超巧家庭被评为浙江省文明家庭。对于这份荣誉,她与爱人明凯都心怀谦卑和感恩。“荣誉的背后是家人互相支持、理解。”孙超巧目光里透露着温柔。

家人是坚强的后盾

2007年,孙超巧从济南大学毕业,两年后与恋爱5年多的男友明凯结婚,组成了一个幸福的小家庭。明凯是山东汉子,为了爱情,跟着孙超巧来到了台州。

从相知相爱到成家立业,10余年来,明凯和孙超巧始终互相支持。如今两人育有一儿一女,生活过得和和美、平淡幸福。

“我在社区上班,明凯是财务工作者,加班加点是家常便饭。相对来说,我这边更忙一些,因此明凯照顾家里更多。”孙超巧觉得,自己对家庭还有不少亏欠,尤其是对她的父亲和儿子。

“去年父亲生了一场重病,因工作忙,我没能守在旁照顾,可父母没有一句责怪,反倒安慰起我来。”“儿子从小体弱,我还经常带着他东奔西跑……”说起这些,孙超巧的眼睛红了。

“不过,家人们给的温暖是源源不断的,让我可以放心工作。”在孙超巧心里,双方父母默默的支持、爱人的理解、儿女的懂事都十分珍贵。

眼下,大女儿已经读五年级了,学习方

面由丈夫监督着,性格比较独立。小儿子跟着孙超巧在社区旁的幼儿园上学,这样,她上下班就能亲自接送。

孙超巧说,家人就是最坚强的后盾,也是因为有了如此包容她的家人,这个家才更和睦有爱。

好家风代代相传

“虽然我们双方父母都是农民出身,但他们朴实无华的言语中,总是闪烁着最珍贵的道理。”孙超巧说,母亲常常在她耳边唠叨,要她以身作则,服务好社区的居民,不能愧对胸前的党徽,也要在教育子女上多耐心、多些陪伴。

这一点,明凯感同身受。“自考上公务员起,岳母就叮嘱我一定要坚守底线、廉洁办事。在工作中,我时常以此来警醒自己。生活上,我竭尽全力,尽到丈夫、父

亲、儿子、女婿的义务,肩负起照顾全家的责任。”

和风细雨,润物无声。上一辈的好家风,影响着明凯和孙超巧。因此,在教育下一代时,他们自然而然传承下去。

“在我们家,诚信是最重要的家风。另外,我们还常常教导孩子们,要尊师敬长,与人友善。”孙超巧说。

在工作之余,明凯和孙超巧会与孩子们“闹”在一起。比如儿子对诗歌、小故事很感兴趣,但日复一日的背诵和朗读有些枯燥,他们就想了通过情景剧的方式来增加趣味性。一家四口分饰不同角色,既寓教于乐,又密切了亲子关系。

在明凯和孙超巧心中,“文明家庭”这份荣誉,意味着更多的责任和坚守。“以后,我们将更好地做好自己的工作,在生活中孝顺父母、关爱子女、与人为善。”

价值36万元手表丢了 不到一小时完璧归赵

本报讯(通讯员蒋忠慧)“真的太感谢了!”近日,市民郑先生将一面印有“为民办事 速战速决”的锦旗,送到市公安局黄岩分局城西派出所,感谢民警、辅警帮他找回一块价值36万元的百达翡丽手表。

前不久,郑先生在黄岩西城街道岙岸村菜市场买早餐回家后,发现戴在手腕上的百达翡丽手表不知何时丢失了,于是到城西派出所求助。

值班民警黄群辉、林巍峰询问了郑先生的行程,立即安排辅警孙建查看路面监控。根据郑先生所述,孙建重点查看了岙岸菜市场门口路面的监控,发现画面上有个人骑电动车的男子停车时有过弯腰动作,男子不是从地面捡到东西,由于视频画面不清晰判断不了。

随后,孙建对骑电动车男子进行视频跟踪,确定了该男子在岙岸村的住处。

于是,民警黄群辉立即赶到岙岸村核查,最终确定,郑先生丢失的这块手表,就是被这位骑电动车的男子捡走的。男子听说自己无意捡到了手表,竟然价值36万元,也是吓了一跳,立即将手表交给了民警。

郑先生到派出所求助,到民警找回手表,整个过程不到一小时。

今年以来,城西派出所深入开展“我为群众办实事”实践活动,已先后为群众找回丢失财物17次,救助群众16人,护送迷路老人、儿童21人,群众也先后为民警送来了10多面锦旗。

曾被倾倒建筑泥浆的农田“满绿复活”

本报讯(通讯员夏培芝)近日,台州市生态环境局温岭分局的工作人员来到坞根镇迴龙村二八岩塘进行实地回访,放眼望去,农作物长势喜人,一块曾经被倾倒建筑泥浆的土地已完成复耕。

去年9月,温岭接到上级交办信访件,反映坞根镇二八岩塘的农田上存在建筑垃圾泥浆倾倒现象,影响种植。经调查核实,某公司曾于当年7月份擅自将建筑泥浆运至该区域倾倒,被当场抓获,有关部门已对其作出行政处罚并责令清理现场建筑泥浆。

对此,温岭生态环境局将其列为漠视侵害群众利益专项整治生态环境领域问题之一,会同当地镇政府等相关单位积极开展整治,对上述地块实施开沟及土地平整工作,并于今年3月恢复农作物种植。

同时,他们还沿路铁丝防护网进行加固修补,加强巡查。

今年以来,该局高度重视漠视侵害群众利益专项整治生态环境领域相关工作,聚焦16个具体问题开展集中整治,解决了一批群众关注的焦点问题。



近年来,天台通过“党建联盟+基地+农户”经营管理模式,邀请省农业专家指导,吸引农业“土专家”为百亩褚橙种植注入技术养分,通过线上、线下联动,努力打造“世外橙园”,助推共同富裕。图为该县白鹤镇机关党员在褚橙种植基地帮种大田采收褚橙。 本报通讯员朱贵庚摄

涉案金额4亿元,累计非法获利1500余万元

椒江破获系列生产销售伪劣成品油案

本报记者葛佳宁

拉开前街所街道一加油站大门,6辆运输车整齐停放。它们看似平平无奇,后车厢则内藏乾坤,均设有小型简易加油站。日均销售百余吨的伪劣成品油,便这样流入椒江市场。

近日,这起系列生产销售伪劣成品油案告破。12月8日,市公安局椒江分局召开新闻发布会通报,已捣毁非法销售窝点5个,查处非法改装流动加油车14辆,大油罐车5辆,油罐12个,涉案金额共4亿元。

以次充好非法获利

今年7月,在洪家街道,一辆厢式货车

在为工程车非法加油,被椒江公安、市监执法人员查获。经鉴定,该油品质量不符合国家标准,严重扰乱油品行业市场,侵害消费者权益。

“品质优异的柴油,因多了脱硫道工序,颜色一般呈苹果绿状。而伪劣油品大多是低价燃料油或柴油掺杂燃料油,一段时间后便转为黑色。”中石化台州分公司工作人员介绍,这些伪劣成品油燃点低,易燃易爆,存在诸多安全隐患,同时会严重污染环境。

随后,椒江警方抽调食药环、海防、派出所、巡特警等多部门成立专案组,顺利挖出以陶某某为首的贩油团伙。

“陶某某从宁波、舟山等地的生产窝点,以低价收购燃料油,随后调好密度和颜

色后充当柴油,或者将正规柴油掺杂燃料油后直接加价卖出,通过送油上门、买家自提、私人加油站等方式销售给中间商,再由中间商卖给本地运输车队、建筑工地等客户。”市公安局椒江分局海防大队副大队长赵海波说。

午夜侦查一网打尽

民警发现,该团伙的部分窝点地形较为复杂。为避免打草惊蛇,专案组特意选择午夜时间展开侦查。

为进一步摸清窝点情况,巩固证据,专案组采用多种侦查手段,对现场进行侦查取证,同时为后续抓捕熟悉地形提供了技

术支撑。

掌握嫌疑人线索后,10月20日,市公安局椒江分局会同椒江区市场监督管理局等多家单位集中收网,出动警力100多人,兵分20多组,在黄岩、椒江以及宁波、舟山等地展开集中抓捕。

本次行动,现场抓获涉案人员26名,查处5处地下非法存储销售伪劣成品油窝点,查获油罐12个,非法改装厢式货车14辆,油罐车5辆,当场查获涉案油品30多吨(绝大部分已售)以及大量手机和账册。

经初步计算,该团伙年销售额近2亿元,累计非法获利达1500余万元。目前,案件正在进一步侦查中。